## 神召會禮拜堂講壇回應

講題:走過曠野路 講員:梁偉文牧師

經文:約書亞記 1:10-18

日期:18/7/2021

## 引言

無論我們的曠野路是怎樣?神不但會帶領我們走過曠野,更會引導我們進入祂的應許地。今日的經文也令我想起我們信心的旅程,以及得著神應許的膽量。

「……我豈沒有吩咐你麼?你當剛強壯膽!不要懼怕,也不要驚惶,因為你無論往那裡去, 耶和華你的神必與你同在。」(書 1:9)

我們是否好像以色列人一樣,滿足停留在曠野,而放棄享受神給我們的應許呢?

在民數記 32 章 1 節,「呂便子孫和迦得子孫的牲畜極其眾多;他們看見雅謝地和基列地是可 牧放牲畜之地」。第 5 節,「又說:我們若在你眼前蒙恩,求你把這地給我們為業,不要領我 們過約但河」。其實,他們忘記了,這處仍然是曠野,還未到神給他們的應許地。結果是他們 選擇了留在曠野,而不是神的應許地。

## 本論

如何知道自己也選擇留在曠野,而不是進入神的應許地?以下三個問題能幫助你:

- (一) 有否向環境妥協?
  - 1. 妥協是一個通過交流和相互接受磨合條款來達成協議的概念,通常與原始的目標或願望有所偏差。
  - 2. 妥協有好與壞,壞的妥協是當我們選擇進入一個我們知道是錯的境况。
  - 3. 呂便、迦得和瑪拿西半個支派,訂下這個妥協,他們都想得到自己想要的約旦河東的地方,但不是神應許賜給他們的。
  - 4. 只要能達到他們的意願,他們便願意遵從約書亞的吩咐。(參考《書》1:16-18)
  - 5. 我們都會作同樣的妥協,但神要我們遵從祂的命令去進入祂的應許。
  - 6. 在許多的事上,我們想與神妥協,實際是不想遵從神的命令,結果是不能進入應許地, 甚至使我們走回曠野路。

# (二) 有否讓滿足停留?

1. 知足可以是美德,使徒保羅說:「我並不是因缺乏說這話,我無論在甚麼景況,都可以知足,這是我已經學會了。我知道怎樣處卑賤,也知道怎樣處豐富,或飽足,或飢餓,或有餘,或缺乏,隨事隨在,我都得了秘訣。」(腓 4:11-12)

- 2. 知足也可以是損害,當我們滿足於罪得赦免,得永生,有平安和喜樂,卻沒有善用神給 我們的恩賜和見證。
- 3. 使徒保羅勸勉提摩太,「為此我提醒你,使你將神藉我按手所給你的恩賜,再如火挑旺起來。因為神賜給我們,不是膽怯的心,乃是剛強、仁愛、謹守的心。」(提後1:6-7)
- 4. 雖然提摩太是一個很好的同工,也「讓知足停留」,結果是他懼怕進入神給他的使命和應 許中。
- 5. 呂便、迦得和瑪拿西半個支派讓知足停留,他們以為約旦河東之地能供應給他們一切所需,就不想進入應許地了。

## (三) 應許取代了目的嗎?

- 1. 神的應許並不只是祝福我們,更是要使我們去成就祂在我們生命的使命和目的。
- 2. 一切發生在我們生命的好與壞,都是神引導我們進入祂的應許地。
- 3. 呂便、迦得和瑪拿西半個支派,只看見應許,卻沒有看見神最終的目的。

你是否發覺自己在這三個類別中?a)向環境妥協 b)讓滿足停留 c)應許與目的交換。如果有, 您可以:

- i. 靠主檢視生命
- ii. 更新重拾召命
- iii. 憑信心走出來
  - a. 神叫約書亞踏出信心的一步,進入應許地(參考《書》1:2)。並要剛強壯膽帶領以色列人承受神所賜的應許地。(參考《書》1:6)
  - b. 所以我們要離開曠野的捆綁,剛強壯膽,專注在神的目的,並進入應許地。
- iv. 為主負出代價
  - a. 懼怕是進入神應許地的阻攔
  - b. 進入神的應許地是需要負出代價,但只要倚靠聖靈的引導和能力,並專心與神同行。

### 結論

享受曠野的生活是最危險的,不是神的賜福不好,而是要按照神的應許和目的。你會選擇進入神完全的應許?抑或選擇停留在曠野中?

### 討論問題

- 1. 你認為人生的「曠野」定義是甚麼?請分享你的答案。
- 2. 我們的生命從得救到得勝是會經過曠野的景況,到底神在當中最終的目是甚麼呢?
- 3. 知道神在你的「曠野」最終的目的是一回事,但要成就祂在你生命的目的卻是不容易。請分享你一個經歷。
- 4. 你現在的「曠野」是甚麼?你的感受如何?彼此鼓勵和代禱。